


ΙΔΟΥ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ
(Σκέψεις για το χριστολογικό ζήτημα)

Από τα χρόνια της παλαιάς Οικονομίας ο Θεός ήθελε οι δικοί
Του να έχουν ζήλο κι επίγνωση σε κάθε τι Θετκό. Διά του προφήτου
Ωσηέ Δ:6 τους επιτιμά λέγοwας <<Ο λαός μου ηφανίσθη δι' έλλειψη
γνώσεως>>   και   διά   του   Ησαί.α   Ε:13.   «Ο   λαός   μου   εφέρθη   εις
αιχμαλωσία διότι δεν είχε γνώση>>.  Η προτροπή, λοιπόν, του Λόγου
του  Θεού είναι ότι ο πιστός πρέπει να ερευνά ώστε να γνωρίζει το
κάθε τι ακόμη κι όλα τα μυστήρια του Θεού.

Όταν αποκαλούμε κάτι μυστήριο,  δεν πρέπει να εwοούμε ότι
το ένα του μέρος το γνωρίζομε επειδή μας έχει αποκαλυφθεί, το δε
αποκεκρυμμένο ότι δεν επιτρέπεται να το πλησιάσωμε, έως ότου ο
Θεός  μάς  το  φανερώσει  επάνω  στον  Ουρανό.  Σύμφωνα  με  τον
Λόγο του Θεού όχι μόνο δεν εμποδιζόμεθα να το ερευνούμε, αλλά
όπως ο απ.  Παύλος προτρέπει, γράφει στους Κολοσσαείς Β:2 «διά
να παρηγορηθούν οι καρδιές σας σε πλούσια κατανόηση, σε πλήρη
κι ακριβή γνώση του  μυστηρίου του  ΘεΌύ  και του Χριστού, εις τον
Οποίον είναι  κεκρυμμένοι πάντες οι Θησαυροί της σοφίας  και της
γνώσεως>>.  'Ολους,  λοιπόν,  αυτούς  τους  άγνωπους  Θησαυρούς
καλούμεθα να τους ερευνήσωμε, «διά να μην είμεθα πλέον νήπιοι
κυματιζόμενοι  και  περιφερόμενοι  με  πάντα  άνεμο»  αλλά  «εωσού
καταντήσωμε εις την ενότητα της πίστεως και της επιγνώσεως του
γιού του Θεού» Εφ. Δ: 14. Ακόμη, «η σαρξ Του αληθώς είναι τροφή»
Ιωάν. Σ:55-58 κι οφείλομε καθημερινώς να Τον τρώμε για να είμεθα
<<πλήρεις  εν  Αυτώ».   Ο   ίδιος  ο   Κύριος  είναι  ο  άρτος  της  ζωής.
Επίσης  μυστήριο  είναι  το  γνωποποιηθέν  εις  ημάς  Θέλημα  του
Θεού.  Εφ. Α:9.  Είναι ποτέ δυνατό ν'  απαγορεύεται να ερευνήσωμε
ποιο  είναι  το  τέλειο   κι  ευάρεστο   Θέλημά  Του;   Στα  τόσα  άλλα,
μυστήριο ακόμη είναι και η πίστη μας. Α' Τιμ.  Γ:9.  'Ομως αυτή ήταν
που  μας έφερε σε μια αιώνια διαρκή  κι ευλογημένη σχέση  με τον
Θεόν  και  η  οποία  συνεχώς  μας  φέρνει  μπροcπά  στην  παρουσία
Του. 'Οταν λοιπόν ζούμε μέσα σε Θετκά μυστήρια, η ζωή μας γίνεται
μια  συνεχής  ευλογία  και  παίρνομε  μια  πρόγευση  της  ζωής  του
Ουρανού.

Εφ' όσον λοιπόν επιτρέπεται η εξιχνίαση των μυστηρίων,  όλων
όσα  ο  Θεός  προοδευτικώς  μάς  αποκαλύπτει,  πολύ  περισσότερο
μάς δικαιώνει να δεχθούμε και να πισrέψωμε τον Ιησού ΧριCπό, έτσι
όπως  Τον  παρουσιάζουν  τα  Ευαγγέλια  κι  οι  ΕπιCπολές,  παρά  να
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αλήθαα  την  οποία  ανόθευτη  Θέλουν  να  μας  παρουσιάσουν  τα
ΕικΓwέλLα.

Πριν   βγει   στο   δημόσιο   έργο   χρειάζετο   ακόμη   κάτι   πολύ
σπουδαίο κι αυτό ήτο ο ειδικός πνευματικός χρισμός. Συνέβη πον
1ορδάνη όταν άνοιξcιν οι ουρανοί και κατέβηκε το 'Αγιον Πνεύμα εν
ορστή  μορφή,  ως  περιοτερά,  cπον  κεχρισμένο  καθαγιασμένο  και
αφιερωμένο Ιησού.

Ακόμη  όμως  δεν  είναι  έτοιμος.  Πρέπει  να  περάσει  και  από
άλλες εξετάσεις.  Πρέπει να πειρασθεί από τον Διάβολο.  Πρέπει να
περάσει από  δοκιμασία,  να  δοκιμασθεί  η  πίστη  Του  και  η  αντοχή
της.   Να   υπάρξει   η   απόδειξη   της   νίκης.   Χωρίς   να   χάσει   την
πληρότητα του πνεύματος επέπρεψε από τον 1ορδάνη και εφέρετο
υπό του πνεύματος εις την έρημο, πειραζόμενος υπό του Διαβόλου
40 ημέρες πειράσθηκε και δοκιμάσθηκε.  1) η ανθρώπινη φύση Του
και η φυσική Του  κατάcπαση  κατά πάντα.  2)  η πνευματική Του  και
3)   η   διανοητική   Του   κατάπαση.   Όλες   οι   επιθέσεις   που   Του
εγίνοντο  επέφθησαν από  πλήρη  επιτυχία.  Σ'  όλες τις  δοκιμασίες
νίκησε Θριαμβευτικά. 'Ητο πάντα έτοιμος για το πιο δύσκολο έργο.
Είχε  ετοιμασθεί  να  σηκώσει  τον  βαρύ  Cπαυρό  που  Τον  περίμενε
μπροστά Του.

Ούτε όμως ακόμη ήτο έτοιμος. Σαν τέλειος άνθρωπος που ήτο
αισθάνθηκε την ανάγκη της συναναπροφής. 'Επρεπε να χαρεί για
το αναληφθέν έργο Του, την συwροφιά με αυτούς που ήτο  κατά
πάντα όμοιός τους. Διάλεξε τους  12 για να είναι συνεχώς μαζί Του,
όταν δεν προσηύχετο στον Πατέρα.

Έναν   τέτοιον  τέλειον   άνθρωπον,   έναν  τέτοιον   1ησού   των
Θεόπνευπων    Ευαγγελίων    εμείς    γνωρίζομε.    Ακόμη    και    οι
παραβολές Του, τις οποίες ο '1διος διηγείται,  όπως του Φαρισαίου
και του Τελώνη, του 'Ασωτου γιου, του Καλού Σαμαρείτη κ.λπ. είναι
γεμάτες    από    καθαρά    ανθρώπινα    αισθήματα    γενναιοδωρίας,
συμπάθειας,  συμπόνιας,  λύπης  και χαράς.  'Ηταν  πλημμυρισμένος
από   τρυφερά   ανθρώπινα   αισθήματα.   Το   βλέπομε   αυτό   όταν
πλησίασε και είδε την πόλη που ξέσπασε σε δάκρυα'

Βλέπομε πόσο  ωραία  και πόσο γεμάτη  από  ανθρώπινη πείρα
ήταν   η   απάντηση   που   έδωσε   στο   σπίτι   του   άρχοντος   των
Φαρισαίων  Λουκ.   ι4:1-6.  «Τίνος  από  σας  ο  όνος  ή  ο  βους  Θέλει
πέσει  εις  φρέαρ  και  δεν  Θέλει  ανασύρει  αυτόν  εν  τη  ημέρα  του
Σαββάτου;>>,  ή σε άλλη περίτπωση «Δεν λύει έκαcπος από σας τον
βουν αυτού ή την όνον από της φάτνης και τους ποτίζει;>> Εγνώριζε
καλά   τις   ανθρώπινες   εργασίες   και   τις   ανάγκες   και   όλες   τις
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συνήθειες  της  ζωής.  Ο  υιός  του  τέκτονος,  Του  οποίου  γνώριζαν
καλά την μητέρα και τ' αδέλφια.

Ας μας παρουσιάσει κάποιος μέσα στην Κ.Δ. ένα έcπω εδάφιο
στον οποίο'να γράφεται έμμεσα ή άμεσα που να μας λέει καθαρά,
εκτός από τέλειος άνθρωπος ότι κατά την επίγεια ζωή Του ήτο  και
τέλειος Θεός. `Οπως ακριβώς υπάρχει το πλήθος των εδαφίων που
μας    Τον    παρουσιάζουν    μόνο    σαν   τέλειο    άνθρωπο.    Οι    4
ευαγγελιστές,  ο  Παύλος,  ο  Πέτρος  κ.λπ.   δεν  εγνώριζαν  ότι  Θα
πρέπει   να   υπάρχει   κάποια   αντίστοιχη    και   ανάλογη   έγγραφη
μαρτυρία  ότι   κατά  την  επίγεια  ζωή   Του   ήτο   όχι   μόνο  τέλειος
άνθρωπος   αλλά   και  τέλειος   Θεό   ή   Θεάνθρωπος.   Γιατί   άραγε
τελείως  και επιμελώς το παραλείπουν;  Αν γεννιόταν Θεός  και δεν
άφηνε την  δόξαν Του  δεν Θα είχε  κάμει Θυσία.  Ο  Χριcπός έδωσε
σκληρή μάχη για να φέρει σε αίσιον πέρας το δύσκολο έργο Του,
κινδύνευσε να μην φτάσει αο Cπόχο Του εdν δεν πάλευε σκληρά
έως να φτάσει στην τέλεια νίκη.

Ο Κύριός μας πήρε τον χρισμό του  Μεσσία μετά το βάπτισμα.
Από  το  τέλος  των  πειρασμών  στην  έρημο  εγνώριζε  Ποιος  είναι.'Ολοι     μας     είμαστε     συνεργοί    του     Θεού     και     πρέπει     να

υπερασπιζόμεθα με κάθε τρόπο όλες τις αλήθειες Του.
Στις διάφορες αντιρρήσεις που υπάρχουν απαwούμε.
Εφόσον πιCπεύομε στην υπερφυσική δύναμη του Θεού και στην

τέλεια  Θυσία  του   1,   ΧριCπού   γιατι'   μάς   είναι  τόσο   δύσκολο   να
πιπέψωμε  ότι άφησε  κατά  μέρος  όλες τις Θετκές Του  ιδιότητες  κι
έγινε τέλειος άνθρωπος, παρεκτός αμαρτίας ομοιωθής κατά πάντα
με τους αδελφούς Του; 'Οταν ο πιστός αναλογίζεται το καμίνι των
πειρασμών  που  πέρασε  ο   Κύριός  μας  και  όλα  όσα  υπέστη  ο
άνθρωπος Ιησούς, ειπιμά περισσότερο το μέγεθος της Θυσίας Του.

Η  ταπείνωσή  Του  ήτο  τόσο  μεγάλη  που  ανθρώπου  γνώση
αδυνατεί  να  το  κατανοήσει,  Ο  Θεός  Τον  έκαμε  αμαρτία,  έγινε
κατάρα επάνω αον σταυρό για μάς,  κατέβηκε ακόμη πιο χαμηλά
που δεν υπάρχει χαμηλότερη άβυσσος. γπέστη τον πιο cιτιμωτικό,
τον πιο σκληρό κι απάνθρωπο Θάνατο.

Εφόσον  υπέφερε  όλ'  αυτά  τα  χειρότερα,  γιατί  να  μην  έχει
cπερηθεί και όλες τις Θε.[κές δυνάμεις εφόσον έπρεπε να υποφέρει
ως'  άνθρωπος;  Για  ποιον  έκλεισε  ο  Ουρανός;  Από  ποιον  ο  Θεός
Πατέρας τράβηξε την ματιά Του και σε ποιον άφησε να πέσει όλη η
οργή της τιμωρίας;  'Οχι στον   τέλειο εκπρόσωπό μας;  Στον τέλειο
άνθρωπο  1ησού;   Αλλά  σ'   Εκείνον  που   υποτίθεται  πως  πάντοτε
έφερνε  μαζί  Του   και  όλες  τις  ένδοξες  Θε.ίκές  δυνάμεις;     (πον
Θεάνθρωπο Ιησού;)  Γιατί μάς είναι τόσο δύσκολο, τελείως αβίααα
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Ο  Μωυσής  συνομιλούσε  με  τον  Γιαχβέ,  με  την  δύναμη  του
Οποίου εκτελούσε τα τεράαια Θαύματα. Το μεγαλύτερο δε ήτο ο
διαχωρισμός    της    Θάλασσας    όπου     οι    1σραηλίτες    πέρασαν
περπατώντας  στον  βυθό.  Ο  Μωυσής  δεν  ήτο  Θεός.  Όπως  οι
προφήτες,  έτσι  και  ο  Κύριος  είχε  αποκαλύψεις  από  τον  Θεόν  κι
εγνώριζε.  Για τους  δικούς  Του  ο  Κύριος  λέει  ότι  Θα  μπορούν  να
κάμουν  πολύ  μεγαλύτερα  Θαύματα,  εάν  έχουν  πίcπη  σαν  κόκκο
άμμου.   Τα   Ευαγγέλια  γράφτηκαν  πολύ   μεταγενέστερα  από  τα
γεγονότα   της    επίγειας    ζωής   του    1ησού.    'Ομως    από   τους
συγγραφείς της  Κ.Δ.  κανείς  δεν  έκαμε τον παραμικρό  υπαινιγμό,
την  παραμικρή  διόρθωση,  ότι  δεν  είναι  έτσι  όπως  αρχικώς  Τον
έβλεπαν κι όπως Τον αποκαλούσαν οι άλλοι, Κάποιος συγγραφέας
δεν  Θα  μπορούσε  να  είχε  διευκρινίσει  ότι  ο  αυτοαποκαλούμενος
«άνθρωπος»   Ιησούς  δεν  ήταν  όπως  ακριβώς  Τον  είδαν,   μόνο
άνθρωπος;    Μάλιστα   Θλίψεων,    κουρασμένος,   ταλαιπωρημένος,
εξουθενωμένος από τις κακουχίες, γεμάτος ταπείνωση και πόνους,
Αλλά  παρ'  όλο  που  υπέφερε  ως  άνθρωπος,  όμως  υπήρχε  και  η
άλλη  όψη,  ότι  δεν  έπαψε  ποτέ  να  έχει  όλες  τις  Θε.tκές  ιδιότητες;
Κανείς ποτέ δεν έγραψε κάτι τέτοιο. 'Ολοι Τον είδαν ως άνθρωπο.

Απεναντίας  άφησαν τα γεγονότα  μόνα τους  να  μιλήσουν  και
ποτέ   δεν   σκέφτηκαν  ή   δεν  επιθύμησαν  να  προσθέσουν  ή   ν'
αφαιρέσουν  για  να  εξυπηρετήσουν  τις  δικές  τους  απόψεις.  Τον
παρουσίασαν όπως ακριβώς ήταν. 'Ενας τέλειος άνθρωπος σε όλες
τις εκδηλώσεις της ζωής Του, πλήρης Πνεύματος, γεμάτος από τη
χάρη του  Θεού,  ο  Οποίος γεwήθηκε,  έζησε,  υπέφερε  και πέθανε
σαν τέλειος άνθρωπος με πλήρη υπακοή και υποταγή αο Θέλημα
του    Πατρός   ΤΟυ,   έως   που    οδηγήθηκε   σε   βασανιστικό    και
ταπεwωτικό      Θάνατο.      Τα      Ψευδεπίγραφα      <<ευαγγέλια>>      μάς
παρουσιάζουν  έναν  πολύ  διαφορετικό  Ιησού.  Δεν  πρέπει  να  μας
ξεφεύγει  ότι  όλ'  αυτά  εγράφησαν  έτσι,  γιατί  πάνω  απ'  όλα,  πίσω
από  κάθε  φράση  ήτο  το  'Αγιον  Πνεύμα  που   καθοδηγούσε  τις
σκέψεις των  Θεόπνευστων  συγγραφέων  με τις  κατάλληλες  λέξεις
και   υπήρχαν   πάντα   πρόθυμες   οι   καρδιές,   οι   διάνοιες   και   οι
γραφίδες  των  συγγραφέων  για  ν'  αποτυπώσουν  με  ακρίβεια  το
Λόγο του Θεού.

Ο   Κύριός   μας  περπάτησε   κι   έζησε   σαν  τον   υπέροχο   και
Θαυμαστό άνθρωπο για να παραδειγματισθούμε και να μιμηθούμε
τον ιδεώδη  ανθρώπινο τύπο.  Να είναι πάντα το  ιδανικό  και τέλειο
πρότυπό  μας.  Αυτός  ήτο  ο  αξιαγάπητος,  ο  τέλειος  άνθρωπος
1ησούς Χριστός. - Η τεράcπια πλειοψηφία δεν αποδεικνύει ότι έχει
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